



郑州观察客户端

携手同行,共同构建人类卫生健康共同体

——国际社会高度评价习近平主席在世卫大会视频会议开幕式上的致辞

国家主席习近平18日晚在第73届世界卫生大会视频会议开幕式上发表题为《团结合作战胜疫情 共同构建人类卫生健康共同体》的致辞。世界卫生组织官员及多国人士认为,习近平主席在致辞中提出的加强疫情防控六项建议、中国为推进全球抗疫合作的五大举措秉持构建人类命运共同体理念,体现了中国负责任大国担当,对推动抗击疫情国际合作具有重要意义。

习近平的扶贫故事

引子

一个个动人的故事,串联起人民领袖同扶贫事业的不解之缘。

从生产大队党支部书记,到泱泱大国最高领导人,40多年来,习近平同志无时无刻不牵挂着贫困群众,始终把扶贫使命扛在肩上。

早在陕北梁家河插队时,他就带领乡亲们打井、修淤地坝、修梯田、建沼气池,向着“一年四季能吃上玉米面”的朴素目标而奋斗。

在河北正定担任县委书记,他扛着自行车一步一步蹚过滹沱河,走遍全县200多个村子,探索农村改革脱贫路。

在福建宁德担任地委书记,他几乎走遍所有的乡镇,不断探索“弱鸟先飞”的路子。

到了省里工作,他盯住对口帮扶,推动“闽宁协作”在宁夏大地结出丰硕成果。

党的十八大以来,习近平总书记站在中华民族伟大复兴和人类减贫事业的历史高度,精心谋划中国精准扶贫工作,对推进全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标作出战略指引并躬身践行。

习近平总书记深入全国集中连片特困地区,考察了20多个贫困村,连续4年主持中央政治局常委会会议、政治局会议听取脱贫攻坚成效考核汇报,连续6年召开脱贫攻坚座谈会,连续6年在新年贺词中强调脱贫攻坚,连续7年在全国两会代表委员共商脱贫攻坚大计,还多次回信勉励基层干部群众投身反贫困斗争的伟大事业……

正如习近平总书记自己所说:“40多年来,我先后在中国县、市、省、中央工作,扶贫始终是我工作的一个重要内容,我花的精力最多。”

(一) 看真贫的故事——“你们得让我看到真正情况,不看那些不真实的”

2020年春天,中国正处在新冠肺炎疫情冲击之下。

在带领全国人民奋力战“疫”的同时,习近平总书记心中始终还挂念着一件大事。

3月6日,决战决胜脱贫攻坚座谈会在北京人民大会堂举行。这是党的十八大以来脱贫攻坚方面最大规模的会议。为了既保障防疫安全,又能把党中央精神准确、快速传递到各地区各部门,座谈会以电视电话会议形式举行,所有省市区主要负责同志都参加,中西部22个省份一直开到县级。

座谈会一开始,习近平总书记开门见山:“新冠肺炎疫情发生后,也考虑过等疫情得到有效控制后再到地方去开,但又觉得今年满打满算还有不到10个月的时间,按日子算就是300天,如期实现脱贫攻坚目标任务本来就有许多硬骨头要啃,疫情又增加了难度,必须尽早再动员、再部署。”

向前看,300天!实现脱贫攻坚目标,迈向全面建成小康社会。中国人民千年宏愿梦圆今朝,何其激动!

事非经过不知难。回望来路,又是何等艰辛!(下转三版)

孔昌生看望慰问郑州圆方集团一线抗疫人员

以高质量党建为高质量发展提供坚强保证 深入学习贯彻习近平总书记重要回信精神

本报讯(记者李娜)5月18日,省委常委、组织部长孔昌生到郑州圆方集团看望慰问一线抗疫人员,和大家一起重温习近平总书记给圆方集团全体职工的回信,强调要把学习贯彻习近平总书记重要回信精神不断引向深入,推动基层党建全面进步、全面过硬,以高质量党建为高质量发展提供坚强组织保证。

孔昌生参观了圆方集团抗击疫情新冠展馆。圆方集团负责人和四名员工讲述了发挥党员先锋模范作用、战斗在抗疫一线的感人故事,分享了学习习近平总书记重要回信精神的感悟和收获。

孔昌生指出,习近平总书记的重要回信,既是对圆方集团党委带领职工抗击疫情所作贡献的充分肯定,也是对全省各级党组织和广大党员、干部、群众的关心激励。要强化“收信人”意识,深入学习贯彻习近平总书记重要回信精神,把感受到的巨大鼓舞转化为抓好党建、推动发展的强大动力,团结带领广大劳动者坚定跟党走、跟党走。要聚焦圆方集团“扛着党旗闯市场”的发展历程,“我是党员我先上”的抗疫故事,挖掘好总结好宣传好践行好抗疫精神和基层党建经验,发挥榜样作用,形成倍增效应,激励广大党员更加积极主动地践行初心使命。要持续抓好非公企业党建工作,有效扩大党的组织覆盖和工作覆盖,助推企业发展不断迈上新的台阶。

省委组织部副部长王忠梅,市委常委、组织部部长吕挺琳参加或陪同慰问。

市政协十四届三十九次党组(扩大)会议召开 推进政协工作高质量发展 谱写新时代政协事业新篇章

本报讯(记者赵文静)18日,市政协主席、党组书记张延明主持召开市政协十四届三十九次党组(扩大)会议,传达学习市两会精神,安排部署近期工作。市委常委、统战部长、市政协党组副书记杨福平,市政协副主席吴晓君、李新有、岳希荣、王东亮、刘睿出席或列席会议。

会议提出,今年的市两会是在全市上下认真学习贯彻习近平总书记在河南、郑州考察以及在黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神,统筹推进疫情防控和经济社会发展的关键时期召开的一次重要会议,为做好市政协工作指明了努力方向,提供了重要遵循。要把市两会精神学习贯彻好,进一步提高政治站位,切实把全市广大政协委员的思想和行动统一到市两会精神上来。(下转二版)



为国家中心城市培“根”铸“魂” 让郑州文化“立”起来“活”起来

【“郑中心”的文化底色】大型系列报道 2-1

“文”彩斑斓竞春花 “创”出一片新气象

风生水起的中原文创

本报记者 左丽慧 李晓光 文丁友明图

核心提示

文化是民族的血脉,是人民的精神家园。习近平总书记强调,要“激发全民族文化创新创造活力,建设社会主义文化强国”。

郑州,地处中原腹地,史谓“天地之中”,是中华民族和华夏文明的重要发祥地、八大古都之一,文化底蕴源远流长、底蕴深厚。

黄河流域生态保护和高质量发展国家战略的深入实施,开启了郑州发展的“黄河时代”,为用好这些文化资源,用好这些“兴文化”的宝库与富矿,让郑州文化“立”起来“活”起来,更好地为加快打造黄河历史文化主地标城市提供文化支撑和精神动力,为国家中心城市培“根”铸“魂”,本报推出【“郑中心”的文化底色】大型系列报道。今天刊发《风生水起的中原文创》。

“炎热的夏天,吃冰淇淋是很多人消暑的一种方式,但如果吃的是一只‘妈好鸭’尊造型雪糕,那么恭喜你,你在消暑的同时参与了一次有趣的‘文化创意’活动——从手边的一件木雕拓片到一座座文化产业园,从一个独具特色的餐餐纹饰到一种生活理念,‘文创’使人们的生活充满了趣味。眼下,中原文创纷纷向博物馆文物、向传统文化、向现代生活‘借力’,使文化融入当代生活,呈现出新的气象和力量。”



郑州文创产业蓬勃发展,活力十足

文创设计千帆竞发

“看到大家投稿积极性高涨,我们深切感受到当代年轻人对文创的热爱,对文化自信的追求。”河南博物院文创办负责人说。

这些数据或许印证了这位负责人的感受:2018年全市文化产业法人单位40880家,实现文化产业增加值421.01亿元,比上年增长34.3%,占全市GDP的比重为3.95%,占全省文化产业增加值总量的19.65%。在一大批优秀文化企业中,约克动漫、百禾传媒等6家实现

“新三板”上市,国脉文化等3家先后入选“国家文化出口重点企业目录”,国家知识产权创意试点园区等3个园区荣获国家级文化产业园区、天人旅游、枫华实业等荣获“国家级文化产业示范基地”。

“近几年随着郑州特大中心城市的建设,我感觉到郑州的文创活力不断提升、厚积薄发,文创思路、动力被激活,行业从业者增多,年轻文创品牌和团队涌现。”(下转五版)

郑济铁路郑州黄河特大桥 主桥成功合龙创多项纪录



本报讯(记者曹婷 文丁友明图)昨日,随着最后一块钢梁准确就位,总重7.28万吨、全长2016米的郑济铁路郑州黄河特大桥主桥全部钢桁梁顺利实现合龙(如图)。标志着郑济铁路建设进入快车道,为实现全线贯通奠定了坚实基础。

位于京港澳高速黄河大桥下游3.5公里处,全长34.3公里,总投资75.2亿元。该桥为公铁两用、三桥合一桥梁,下层铁路桥面上游侧为设计时速350公里的郑济高铁,下游侧为设计时速160公里的郑新市域铁路,上层为32.5米宽、双侧6车道,设计时速100公里的郑新快速公路。

据介绍,郑济铁路郑州黄河特大桥,主桥采用三桁式连续钢桁梁结构,铁路桥面采用CRTS-I型双块式无砟轨道,设计时速350公里。此次主桥成功合龙创下我国高速铁路无砟轨道钢混叠合连续钢桁梁大桥中长度最长、跨度最大、设计时速最高等三项纪录。

中铁大桥局项目部相关负责人表示,接下来大桥将进行桥面施工,预计年内将实现主体工程完工。

市人大常委会党组(扩大)理论学习中心组集体学习 发挥人大职能作用 落实落细各项工作

本报讯(郑报全媒体记者董艳竹)18日,市人大常委会党组(扩大)理论学习中心组举行集体学习,学习了习近平总书记在中共中央政治局常务委员会会议上的重要讲话精神。市人大常委会党组书记、主任胡荃主持会议。王广旭、王贵欣、赵新中、法建强、张春阳、袁三军、王福松、孙黎、宋书杰、蒿铁群出席或列席会议。

会议集中学习了习近平总书记在中共中央政治局常务委员会会议上的重要讲话精神,传达了市十五届人大三次会议精神以及全市卫生健康大会会议精神。

会议要求,要把深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,与抓好市十五届人大三次会议精神和全市卫生健康大会精神的贯彻落实结合起来,立足人大职能,把各项工作落细落小。(下转二版)

市领导基层接访 推动疑难问题解决 为群众排忧解难

本报讯(郑报全媒体记者苏瑜)昨日上午,市委常委、宣传部长黄卿赴惠济区接访,面对面倾听群众诉求,推动疑难问题解决。

在惠济区人民来访接待中心,黄卿详细听取惠济区180号院粮机家属院棚户区改造项目推进存在问题的情况汇报,现场研究,要求各责任主体

尽快找到解决问题的途径和突破口,为群众排忧解难。

黄卿表示,人民群众来信来访是对政府的信任,各级党委政府要高度重视,正确对待,想办法解决问题,真心实意为群众解难题办好事。群众来信来访问题复杂、时间跨度长、办理难度大。(下转二版)